

Диагностическая матрица эффективности управления государственными инвестициями и сводные результаты по Молдове

Базовый анализ по завершении и последующая оценка

Систематический анализ всех проектов по их завершении на предмет получения оговоренных результатов в срок и без превышения сметы. За этим должна проводиться более сложная последующая оценка для сопоставления ресурсов на входе и итоговых результатов проекта с целевыми показателями, обозначенными при его разработке.

Стратегическое руководство, разработка концепции проекта и предварительный отбор

Широкое стратегическое руководство для лиц, принимающих решения на уровне сектора, и предварительный отбор, позволяющие убедиться в том, что концепции проектов отвечают минимальным критериям соответствия стратегическим целям правительства и экономической классификации.

Официальный процесс экспертной оценки проекта

Регулируемые этапы подготовки проекта, такие как пред-ТЭО и ТЭО, включая предварительную структуру, а также оценка воздействия на окружающую среду и оценка социальных последствий, которые необходимо завершить до утверждения проекта как подходящего для финансирования; методы, соответствующие техническому потенциалу, масштабу и охвату проекта.

Независимый анализ экспертной оценки

Анализ силами специалистов министерства финансов, министерства планирования или независимого ведомства – важный способ снижения «смещения в сторону оптимизма» (переоценка востребованности и недооценка затрат) у тех, кто выходит с предложениями о проектах.

Отбор проекта в рамках эффективно управляемого бюджетного процесса

Целесообразно привязывать экспертную оценку и отбор инвестиционных проектов, финансирование которых предполагается за счёт средств государства, к бюджетному циклу, даже если цикл оценки проекта имеет иные сроки. Предполагает проверку правомочности и приоритетности проекта, а также внимательное изучение затрат на начальном этапе и возможностей их финансирования в процессе бюджетного планирования.

Эффективная реализация проекта

Проверка реалистичности на этапе реализации, в том числе – организационных процедур, планирования и графика закупок, а также систем управления общей стоимостью проекта.



Положения, обеспечивающие устойчивое функционирование объектов

Процессы, призванные обеспечить готовность новых объектов к эксплуатации, а также устойчивое предоставление ожидаемых услуг. Необходима эффективная передача ответственности за управление, эксплуатацию и содержание, а также ведение достоверных и актуальных реестров капитальных активов.

Способность корректировать проект

Гибкость, позволяющая вносить изменения в график освоения средств (в том числе – прекращать неэффективные проекты) с учётом изменений условий реализации проекта, выявленных благодаря внимательному мониторингу.



THE WORLD BANK
IBRD • IDA | WORLD BANK GROUP

Инвестиции: сделать так, чтобы государственные инвестиции в Молдове способствовали обеспечению конкурентоспособности и экономического роста, отвечающего интересам широких слоёв населения

Текст доклада доступен на сайте <http://www.worldbank.org/moldova>